



本报记者 李欣怡 倪天伟

持续高温天气,酷暑难耐,但有这样一群人,他们不惧高温,坚守岗位,只为守护万家清凉,保障迎峰度夏。

7月28日,国网启东市供电公司不停电作业中心在南苑中路更换自动化分段开关。10多米高的线路作业现场,身穿绝缘服的工作人员头顶烈日,面部被晒得通红,他们轮流搭乘斗臂车进行空中作业。下来的时候,工作服已经湿透,脱下纱手套、绝缘手套,被汗水浸泡的双手已经发白起皱,手套倒过来,汗水流了一地。

“我们一般早上5点开始工作到11

点,下午3点开始工作到6点,尽量避开高温时段。”当下室外温度超37摄氏度,空中作业时,加上厚重的防护服,不到一小时便已浑身湿透,“这比蒸桑拿汗还多,我们的绝缘车上也配备藿香正气水、清凉油等急救药品,中午食堂也会准备相应的解暑药品。”不停电作业中心班长姜军边给作业人员分发冰水边说道。工作人员轮班作业,趁着短暂的休息时间,抓紧喝水、擦汗。

每一次汗流浹背,每一次全身湿透,都是对责任与担当的最好诠释。他们就像夏日里的清风,默默无闻,却无处不在,为千家万户送去清凉与舒适。经过数小时的奋战,圆满完成任务。

入夏以来,为保障居民和企业的正常用电,市供电公司全面排查电网运行安全隐患,值班人员全天24小时待命,全力保障全市电力线路安全,维护电网安全稳定运行,让全市居民享受夏日清凉。



十米高空接受『烤』验



我市持续提升生物多样性观测能力 观测新增4种物种

本报讯 随着启东市生物多样性热点区域固定观测工作深入推进,越来越多的新物种被陆续发现。日前,记者从市生态环境局获悉,在本次夏季观测中,调查人员于长江口北支湿地(圆陀角、黄金海滩)、启东沿江湿地(启隆沙)共记录到鸟类13目29科49种,相较于启东市生物多样性本底调查和上一轮固定监测数据,本次观测新增物种4种,分别为短嘴金丝燕、斑鱼狗、白腰雨燕和小鸺鹠。

白腰雨燕为夜鹰目雨燕科雨燕属鸟类,雨燕属的拉丁学名Apus意为“没有脚的鸟”,但雨燕并非没有脚,只是脚的结构非常特殊,其4个脚趾均朝前,这种独特的构造利于悬挂、攀附而不利于站立。因此,雨燕一生很少落地,捕食、饮水、繁殖都在空中完成,只有孵卵和育雏时才会短暂落地。虽然雨燕脚的特殊结构让其站立异常困难,但剪刀一样的翅膀赋予了雨燕极强的飞行能力,使其成为世界上飞行最快的鸟类之一。

下阶段,我市将持续提升和加强生物多样性观测能力,充分利用AI、遥感、eDNA等先进技术手段,继续开展热点区域生物多样性的长期固定监测工作。同时依托南通市长江口北支湿地生物多样性观测场站,借助站房现有功能,逐步探索科普、研学一体化的互动模式,促进生物多样性保护全民参与。

(通讯员 陈露莹)

爱心助学结硕果 学子感恩送锦旗

本报讯 7月29日下午,准大学生崔关京和其妈妈将一面印有“爱心资助暖人心、感恩之情永铭记”的锦旗和一封手写感谢信送到南通市烟草公司启东分公司及红十字会工作人员手中,以此表达对他们给予资助的感恩之情。

受助学生崔关京来自单亲家庭,父亲在他上初中时不幸离世,靠母亲在家纺厂打工维生,家庭经济压力大。2020年,在红十字会“小儿郎爱心伴读”项目的牵线搭桥下,南通市烟草公司启东分公司每年资助他3000元,解决他在学习上的后顾之忧。

在去年的高考中,崔关京成功被武汉纺织大学化学类(应用化学、化妆品技术与工程)专业录取。在即将踏上新的征程之际,崔关京怀揣着一颗感恩之心,与资助人共同分享这份喜悦。“拿到录取通知书的那一刻,我觉得很骄傲,没有辜负他们对我的期待,同时也没有辜负烟草公司的资助。”崔关京说。

据悉,红十字会“小儿郎爱心伴读”项目自成立以来,累计资助学生42人,共计金额57.16万元。(本报记者 朱裕玲)

乘客高速上昏迷 驾驶员紧急施救

本报讯 “师傅,快救救我老公,他晕过去了!”日前,在一辆从启东汽车客运站始发、开往上海虹桥的飞鹤大巴上,一名乘客突发疾病,情况紧急……

听到求救声后,驾驶员陆秋生立即将车子缓缓停在紧急停车带上。刚停稳,陆秋生急步向车厢内走去,只见男子脸色苍白,满头大汗,人已昏了过去。陆师傅询问同行人员情况后,初步判断该名男子是中暑症状,便从车上药箱中取出鼻通和风油精,将鼻通塞入男子鼻子里,嘱咐家属在太阳穴和额头抹风油精,并抱住男子人中。

“车上的乘客基本上都是在虹桥站下车后转乘高铁和飞机的,但是大家都毫无怨言,有的帮忙擦汗,有的帮忙掐虎口,还有一位乘客拿来了藿香正气液。”陆秋生回忆道。几分钟后,这名男子有了知觉,人渐渐清醒,大家悬着的心也放松下来了。

当晚,陆秋生主动联系乘客询问情况,得知夫妇俩安全抵达目的地便放下了心。

(通讯员 顾蓓蕾)

减轻育儿负担呼唤更多“官方带娃”

暑假来了,不少双职工和二孩三孩家庭却陷入“无人带娃”苦恼。近年来,多地的社区、工会以及用人单位积极开办暑期托管班,为很多家庭解除了后顾之忧,“官方带娃”获得广泛好评。

暖心之举背后,是长期以来普惠托育服务供给不足带来的困扰。数据显示,目前我国仅3岁以下婴幼儿就有约3000万名,超过三成的婴幼儿家庭有入托需求,其中一线城市的比例甚至达到六成多。然而,市场上许多托育机构价格超出预期,让很多家庭直呼“托不起”;一些“散装”托育机构不正规、专业人才缺乏,让人“不敢托”;同时一些优质公共服务资源虽然可以利用,但距离远、不方便导致“不能托”……群众放心托、方便可及的诉求,需要高度重视和切实解决。

为解育儿家庭的燃眉之急,“官方带娃”探索多点开花。比如,有的用人单位大力提供公益性托管服务,受到“打工人”热烈欢迎;有的地方由教育局牵头,发动公办幼儿园开设暑托班;有的社区不断完善嵌入式托育服务,让群众在“家门口”享受临时托管服务。我们欣喜地看到,这些“官方带娃”模式多种多样,内容丰富多样,除了想方设法开设阅读、绘画、音乐、围棋、体育等兴趣课程以外,有的还因地制宜,充分联动当地社会教育资源,积极开展职业体验研学、科技研学、劳动实践等活动,在促进孩子全面健康成长上下足了功夫。

“官方带娃”是满足当下职场年轻父母托育“刚需”的有力举措,长远来看也是建设生育友好型社会的题中之义。现实

中,生育成本高、养娃难度大等民生问题日益凸显,“劝退”不少年轻人,不利于生育信心和生育水平提升,客观上将导致晚婚、不婚现象增多。从将3岁以下婴幼儿照护服务费用纳入个税专项附加扣除,到实施重大专项支持一批托育综合服务中心、公办托育机构和普惠托位建设,再到实施中央财政支持普惠托育服务发展示范项目……近年来经过各方面的努力,“幼有所育”取得一定成果,家庭育儿负担得到一定程度减轻。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,是自古以来中国人的美好愿望。想年轻父母之所想,急年轻父母之所急,不仅需要完善现代化、社会化的托育服务,也需要不断改善优生优育全程服务。例如,多地将辅助生殖技术纳入医

保支付,以及放宽三孩以上家庭补助申请条件等,都释放出降低生育、养育、教育成本的善意和诚意。此次党的二十届三中全会还专门提出,以应对老龄化、少子化为重点完善人口发展战略,其中就包括完善生育支持政策体系和激励机制,加强普惠育幼服务体系建设等,民生温度充分彰显。

从“幼有所育”走向“幼有善育”,无论是对家庭还是社会都提出了新要求。期望更多“带娃”新方式出现,带来更多温馨的改变。

新华网

